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Struktura obyvatelstva podle pohlaví a věku  
Úkol: Zhodnoťte strukturu obyvatelstva podle pohlaví a věku ve dvou vybraných státech 
 Výběr států  - rozvinutý svět 
  - rozvojový svět  
 Pramen:  internet – data OSN 
  http://esa.un.org/unpp/index.asp?panel=2   údaj:  population by five-year age group and sex 
   zadat vybrané státy, střední variantu a rok 2000 
 Postup: 
� vybrat dva státy 
� vypsat údaje o struktuře obyvatelstva podle pětiletých věkových kategorií a podle pohlaví  
� nakreslit věkovou pyramidu - údaje o počtu obyvatel v pětiletých věkových kategoriích 

přepočítat na % (100% = počet mužů, 100% = počet žen) 
� vypočítejte podíly obyvatelstva (za muže a ženy dohromady): 

− v předreprodukčním věku (0–14 let) 
− v reprodukčním věku (15-49 let) 
− v poreprodukčním věku (50 a více let) 

� zařaďte populaci do typů dle Sundbärga 
Podíl z 1000 obyvatel Věková kategorie progresivní typ stacionární typ regresivní typ 

0 – 14 40% 26,5% 20% 
15 – 49 50% 50,5% 50% 

50+ 10% 23% 30% 
� pro populaci jako celek vypočítejte index femininity:  

vzájemný podíl žen a mužů (If = Ž/M*1000) 
� pro populaci jako celek vypočítejte index stáří:  

vzájemný podíl osob v poproduktivním a předproduktivním věku (is = P60+/P0-14*100)  
Závěr Slovně okomentujte tvar věkové pyramidy, pokuste se odůvodnit rozdíly mezi oběma zeměmi 
a interpretovat hlavní zářezy. Komentujte stručně také ostatní skutečnosti (typ populace, index femininity a index stáří) 
 


